

Документ подписан простой электронной подписью
Информация о владельце:
ФИО: Кулаков Владимир Викторович
Должность: Ректор
Дата подписания: 16.10.2023 15:47:55
Уникальный программный ключ:
bd5b871c39a444bee75280c69ed0fa9f950366a

Рецензия

на основную профессиональную образовательную программу высшего образования по направлению подготовки **40.03.01 Юриспруденция (уровень бакалавриата)** профили (направленности): гражданско-правовой, уголовно-правовой, государственно-правовой, международно-правовой

Основная профессиональная образовательная программа (далее – ОПОП) разработана ФГБОУВО «РГУП» (далее – Университет) в соответствии с требованиями ФГОС ВО по направлению подготовки **40.03.01 Юриспруденция (уровень бакалавриата)**.

1. Общая характеристика ОПОП

ОПОП 40.03.01 Юриспруденция (уровень бакалавриата) разработанную ФГБОУВО «РГУП» (далее – Университет) является комплексом документов и учебно-методических материалов, регламентирующих цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки. Образовательная программа содержит следующую информацию: срок освоения, требования к абитуриенту, трудоемкость образовательной программы, область профессиональной деятельности выпускника, задачи и виды профессиональной деятельности, объекты профессиональной деятельности, компетенции выпускника Университета, как ожидаемый результат образования по завершении освоения данной образовательной программы, сведения о кадровом, библиотечном, информационном, материально-техническом обеспечении образовательной программы, учебные планы, рабочие программы дисциплин (модулей); фонды оценочных средств, методические рекомендации, программы учебной и производственных практик; программы государственной итоговой аттестации, годовые календарные учебные графики.

Область профессиональной деятельности рецензируемой ОПОП включает разработку и реализацию правовых норм; обеспечение законности и правопорядка. Выпускник может осуществлять профессиональную деятельность в судах общей юрисдикции и арбитражных судах, судебных департаментах, органах Прокуратуры РФ и подразделениях Следственного комитета РФ, органах государственной власти, а также в органах местного самоуправления, юридических отделах (управлениях) организаций, а также в иных учреждениях и организациях. Профили ОПОП соответствуют названным видам профессиональной деятельности и потребностям региона в подготовке специалистов, способных к решению профессиональных задач в сфере юриспруденции.

Рецензируемая ОПОП не содержит компетенций дополнительно включаемых в ОПОП разработчиками по согласованию с работодателями, в виду того что ФГОС ВО 40.03.01 Юриспруденция содержит исчерпывающий и достаточный перечень компетенций для юриста уровня бакалавриата.

Взаимодействие с Университетом по вопросам реализации образовательной программы определено основной целью подготовки специалистов для судебной системы, даются рекомендации по перечню дисциплин вариативной части учебного плана, направленных на формирование компетенций необходимых для осуществления профессиональной деятельности в судебной системе, а также в иных органах государственной власти, государственных учреждениях и др.

Взаимодействие с Университетом также осуществляется в форме проведения практик, содержание которых определено целями приобретения и закрепления практических умений и навыков, связанных с формированием профессиональных и общекультурных компетенций будущих выпускников, что отражено в программах практик, составленных в соответствии с избранным студентом профилем профессиональной деятельности. По итогам практики руководителем практики нами дается индивидуальная оценка знаний, умений и навыков, полученных студентом в Университете, и способности применять их на практике. Также взаимодействие осуществляется посредством участия наших представителей в государственной итоговой аттестации выпускников Университета.

2. Описание и оценка структуры ОПОП

Учебный план рецензируемой ОПОП в целом построен на принципах соблюдения логической последовательности освоения дисциплин, модулей, практик, обеспечивающих формирование установленных ФГОС ВО общекультурных, общепрофессиональных, профессиональных компетенций.

Учебный план по своей структуре соответствует ФГОС ВО и состоит из нескольких блоков: Блок 1 «Дисциплины (модули)» включает дисциплины базовой и вариативной части, Блок 2 «Практики», Блок 3 «Государственная итоговая аттестация». Общая трудоемкость учебного плана 240 зачетных единиц. Общая трудоемкость Блока 1 (базовая и вариативная часть, в том числе дисциплины и курсы по выбору студента, устанавливаемые образовательной организацией) составляет 216 зачетных единиц. Общая трудоемкость Блока 2 «Практики» составляет 15 зачетных единиц, блока «Государственная итоговая аттестация» - 9 зачетных единиц. В целом общая трудоемкость учебного плана и его блоков соответствуют требованиям ФГОС ВО.

В Блок 1 базовой части учебного плана включены все дисциплины, предусмотренные ФГОС ВО, а именно: Философия, История государства и права России, История государства и права зарубежных стран, Иностранный язык, Иностранный язык в сфере юриспруденции, Безопасность жизнедеятельности, Теория государства и права, Конституционное право, Административное право, Гражданское право, Гражданский процесс, Арбитражный процесс, Трудовое право, Уголовное право, Уголовный процесс, Экологическое право, Земельное право, Финансовое право, Налоговое право, Предпринимательское право, Международное право, Международное частное право, Криминалистика, Право социального обеспечения, Семейное право, Криминология. Также предусмотрено изучение дисциплин: Экономика, Профессиональная этика, Информационные технологии в юридической деятельности, Административное судопроизводство.

Базовая часть учебного плана рецензируемой ОПОП, последовательность и объем изучаемых дисциплин, содержание рабочих программ по всем элементам учебного плана позволяют сделать вывод о том, что выпускник освоивший образовательную программу будет обладать всеми необходимыми общекультурными, общепрофессиональными и профессиональными компетенциями, необходимыми и достаточными для осуществления профессиональной деятельности.

Содержание вариативной части учебного плана определяется образовательной организацией и предусматривает изучение дисциплин: Логика, Латинский язык, Русский язык и культура речи, Риторика, Правоохранительные органы, Римское право, Муниципальное право, Конституционное право зарубежных стран,

Конституционное правосудие, Жилищное право, Судебное делопроизводство, Антимонопольное право, Практикум по общетеоретическим дисциплинам, Европейское гуманитарное право, Организация судебной деятельности, Прокурорская деятельность. Вариативная часть, исходя из перечня дисциплин и содержания рабочих программ по ним, дает возможность расширения и углубления знаний, умений и навыков, определяемых содержанием базовых (обязательных) дисциплин (модулей) и позволяет обучающемуся получить углубленные знания и навыки для успешной профессиональной деятельности.

После выбора обучающимся направленности (профиля), набор соответствующих дисциплин (модулей) и практик вариативной части образовательной программы становится обязательным для освоения. Обучающимся обеспечена возможность освоения дисциплин (модулей) по выбору, в объеме 20 процентов вариативной части блока 1, что соответствует требованиям ФГОС ВО.

Дисциплина физическая культура реализуется в составе модуля «Физическая культура и спорт» в базовой части Блока 1 учебного плана в объеме 72 академ. часа и элективной дисциплины, предусмотренной в вариативной части учебного плана в объеме 328 академ. часа.

Учебным планом рецензируемой ОПОП предусмотрено 2 вида практики: учебная и производственная. Содержание учебной практики является логическим продолжением изучения дисциплин базового цикла на 1 и 2 курсах и служит основой для последующего освоения основных юридических дисциплин. Целью учебной практики является формирование первичных профессиональных навыков, общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций по обеспечению судебной деятельности и обеспечено программой практики и заданиями. Содержание производственной практики определено целями закрепления полученных теоретических знаний основных юридических дисциплин и приобретения практических умений и навыков, связанных с формированием общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций будущих выпускников, что отражено в программах практики, составленных в соответствии с избранным студентом профилем профессиональной деятельности. В целом содержание практик и заданий на практики соответствует видам профессиональной деятельности, заявленным в ОПОП. Университетом заключено 46 договоров с организациями, являющимися базами для проведения практик.

Учебный план рецензируемой ОПОП, его структура, трудоемкость, последовательность и объем изучаемых дисциплин, практик, а также содержание рабочих программ по всем элементам учебного плана позволяют сделать вывод о том, что выпускник освоивших рецензируемую образовательную программу будет обладать всеми необходимыми общекультурными, общепрофессиональными и профессиональными компетенциями, необходимыми и достаточными для осуществления профессиональной деятельности.

3. Краткая характеристика фондов оценочных средств для промежуточной аттестации и государственной итоговой аттестации

По рецензируемой ОПОП в наличии нормативная и методическая документация, необходимая для разработки и применения оценочных средств, как неотъемлемой части системы оценки качества освоения студентами основной образовательной программы высшего образования. Локальными актами

Университета урегулированы: порядок организации контактной работы с обучающимися, порядок проведения тестирования, рейтинговая система оценки успеваемости, организация практик, текущий контроль и промежуточная аттестация знаний обучающихся, государственная итоговая аттестация. Формирование методической базы для обучения и средств оценивания знаний урегулированы положениями о порядке разработки основных образовательных программ высшего образования, учебно-методических комплексов, фондов оценочных средств по дисциплинам, курсовым работам, практикам, государственной итоговой аттестации,

По рецензируемой ОПОП разработаны фонды оценочных средств по всем дисциплинам (модулям) учебного плана, практикам, государственной итоговой аттестации.

Разработанные фонды оценочных средств (вопросы к зачетам и экзаменам, билеты для письменных и устных экзаменов, задания для государственной итоговой аттестации в письменной форме) позволяют адекватно оценить результаты освоения ОПОП.

Тематика курсовых работ соответствует видам профессиональной деятельности и общим требованиям подготовки выпускника по ОПОП.

4. Общее заключение

ОПОП 40.03.01 Юриспруденция (уровень бакалавриата), разработанная и реализуемая ФГБОУ ВО «Российский государственный университет правосудия» соответствует современному уровню развития гуманитарных, в том числе юридических наук. Область профессиональной деятельности выпускника включает разработку и реализацию правовых норм; обеспечение законности и правопорядка. Выпускник может осуществлять профессиональную деятельность в судах общей юрисдикции и арбитражных судах, судебных департаментах, органах Прокуратуры РФ и подразделениях Следственного комитета РФ, органах государственной власти, а также в органах местного самоуправления, юридических отделах (управлениях) организаций, а также в иных учреждениях и организациях.

Заместитель Председателя Верховного Суда
Российской Федерации



В.И.Нечаев

В.И. Нечаев
15.09.2018 г.